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:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
الموضـــوع الأول 

)نقط3,5(  :التمرین الأول 
;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس j;k)

  
نعتبر النقط . A 1;0;1، B و0;1;1 C 0; 1; 4 .()  المستقیم

:بتمثیلھ الوسیطيالمعرف 
x 2t 1
y t 3 ; t
z t 1

 
   
   

،(P)المستوي المعرف بتمثیلھ الوسیطي:
x 3
y 2 ; ,
z 2

    
     
    

:الجمل التالیة مع التعلیلأجب بصحیح أو خطأ على 
()على المستقیم Cھي المسقط العمودي للنقطة Bالنقطة .1
2xلھ معادلة دیكارتیة من الشكل  (P)المستوي .2 y z 8 0   
(P)یعامد المستوي ()المستقیم .3
تنتمي إلى المستوي المحوري للقطعة Bالنقطة .4 AC

)نقط04( :الثانيالتمرین 
(I المعادلةالمركبةالأعدادحل في مجموعة  :(z 2)(z² 2 2 3i)0   

(IIفي المستوي المركب المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس(O;u;v)
 

:التي لواحقھاCوA،Bنعتبر النقط 

Az 2  ،Bz 1 i 3  وC Bz z .
2بین أن   .1 2 2

A B A C B Cz z z z z z      ثم استنتج طبیعة المثلثABC
نفس الدائرة ، یطلب تعیین مركزھا و نصف قطرھاإلىتنتمي CوA،Bأثبت ان النقط .2
1نسبتھ Oالذي مركزهبالتحاكي Aصورة النقطة Dلاحقة النقطة Dzین ع-أ.3

ABDCالرباعي یعةبما ط-ب
یطلب تعیین طبیعتھ وعناصره الممیزةAبتحویل نقطي مركزه Bصورة Cبین ان .4

z)zمن المستوي ذات اللاحقة Mنقطة نرفق یكل .5 2  ( النقطةM' ذات اللاحقةz iz: حیث ' 3 iz '
z 2
 




ن  أاثبت -أ arg(z ')AM;BM
2

 

 

zبحیث یكون Mعین مجموعة النقط -ب تخیلي صرف موجب  تماما'
)نقط03(التمرین الثالث 

n 5:  عدد طبیعي حیث 4A n  4و 3B n 
4احسب  .1 5A B أنثم استنتجA وBفیما بینھماأولیان
,)حتى یكون  nعین قیمة .2 )12PPCM A B 
24:  المعادلة 2نعتبر  في .3 30 6 (1)x y  
عین الحل الخاص -أ 0 0;x y  0الذي یحقق 0x y (1)حل المعادلة ثم
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الثنائیات (1)عین من بین حلول المعادلة -ب ;x yالعدد : التي تحقق( + 121على الشكل 3یكتب في النظام ذو الاساس (1

≡:بحیث xالصحیحة الأعدادعین مجموعة .4 2[5]≡ 1[4]
)نقط3,5( الرابعالتمرین 

n(uنعتبر المتتالیة  3: بـ ℛعلى المعرفة (
0u e 1  ومن أجل كل عدد طبیعيn،3 3

n 1 nu e 1 e u 
   

n ،nuأجل كل عدد طبیعي برھن بالتراجع أنھ من ثم 1u ،2uاحسب.1 1 .
n(uبین أن المتتالیة -أ.2 متناقصة تماما (

n(uاستنتج أن المتتالیة -ب متقاربة ، ثم احسب نھایتھا(

n :nأجل كل عدد طبیعي نضع من.3 n

1u v 1
2
 

n(vأنبین -أ 0vمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول (
nn، ثم أحسب من جدیدnuو nv، كلا من nأكتب بدلالة -ب

lim u


3بحیث یكون  nعداد الطبیعیة عین مجموعة الأ-ج 
nv 2 10 

0:حیثnSالمجموعnاحسب بدلالة-أ.4 1 n
n

0 1 n

u u uS
v v v
   

nحیث  nPلیكن الجداء  -ب 0 1 nP v v .... v   

: نأبین  n

n 1ln(P )3n 6 2ln 2
2


    ثم  استنتجnP بدلالةn

)نقط06(الخامسالتمرین 

x:یليكماℛالمجال المعرفة علىfنعتبر الدالة العددیة 

2f (x)x ln 4
e 1

  


f(C ;O;i)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانسفيتمثیلھا البیاني( j)
 

و عند fاحسب نھایتي الدالة .1
و شكل جدول تغیراتھاfادرس اتجاه تغیر الدالة .2
x :fاحسب من اجل كل عدد حقیقي .3 (x)f (x) ثم فسر النتیجة ھندسیا ،
fبین أن المعادلة -أ.4 (x)3 تقبل حلا وحیدا  1,1حیث 1,2  

یكون العدد mمن أجل اي قیمة للعدد الحقیقي -ب   حلا للمعادلةf (x)m

: فانxبین أنھ من كل عدد حقیقي -أ.5
x

x

2ef (x)x 2 ln 4
e 1

   


yذو المعادلة ()بین ان المستقیم -ب x ln 4  و المستقیم(')  ذوالمعادلةy x 2 ln 4   ھما مستقیمان
مقاربان 

f(Cللمنحنى  f(Cثم ادرس وضعیة ( بالنسبة الى كل منھما(
f(Cو   ،(')()ارسم .6 )
f(Cالحیز المستوي المحدد بالمنحنى ةمساحA()،عدد حقیقي موجب تمامایكن ل.7 و المستقیمین ()و المستقیم (

xاللذین معادلتیھما  0  وx  

2eA()2ln:  بین أن )  أ-5(اعتمادا على السؤال -أ
e 1





     
A()1بحیث یكون    عین قیمة العدد -ب .
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الموضـــوع الثاني 
)نقط3.5(  :التمرین الأول 

;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس j;k)
  

نعتبر النقط. A 2;1; 4، B 2;2; 1 و C 0;3; 4
xمعادلتھ الذي(P)والمستوي  y z 1 0   

n(1;1;1)بحیث الشعاع (Q)تعین مستوي Cو A ،Bبین أن النقط .1


(Q)، ثم اكتب معادلة دیكارتیة لــ ناظمیا لھ
غیر متوازیین و غیر متعامدین(Q)و (P)بین أن .2
(Q)و (P)تقاطع المستویین ()مستقیمللعین تمثیل وسیطي.3
لتكن  .4 1;0;1 نقطة من الفضاء

(Q)و (P)متساویة البعد عن المستویین بین ان النقطة -أ
(Q)و (P)و المماس لــ ذو المركز (S)دلة سطح الكرة عین معا-ب
على الترتیب(Q)و (S)و بین (P)و (S)نقطتي التماس بین  Hو Dعین احداثیات النقطتین -ج

1لتكن .5 1E ;0;
2 2

   
 

()و ، احسب المسافة بین ()على المستقیم ھي المسقط العمودي لـ 

)نقط04( :التمرین الثاني 
(I المعادلةالمركبةالأعدادحل في مجموعة(z 2)(z² z 1)0   

(IIالمنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس المركبالمستويفي() ; ,u vo
 

:ذات اللواحقA،B ،C ،D ،Eنعتبر النقط 
1 3

2A
iz  

،B Az z  ،2Cz    ،2(1 3 )Dz i    ،E Dz z

()اكتب .1 Az ثم علم النقط الأسيعلى الشكلA،B ،C ،D ،E

M()التحویل النقطي الذي یحول Rلیكن .2 zإلى'(')M z حیث  :' 2
2 A

z z
z

 


زةو حدد عناصره الممیRما طبیعة التحویل -أ

R(): حیث Fلتكن النقطة  -ب D F 1، بین أن 3Fz i 

Eاكتب العدد -ج F

D F

z z
z z



متعامدانEF()و  FD()المستقیمین  أنعلى الشكل الجبري ثم استنتج 

مرجح الجملة  Gلتكن .3      , ; , ; ,A B CA z B z C z

Gلاحقة  Gzعین -أ

MG:  حیث Mعین مجموعة النقط  -ب AB 
 

الحقیقیة الأعدادمجموعة  لما یمسح 
اكتب معادلة دیكارتیة لھذه المجموعة-ج

)نقط03(:الثالثالتمرین 
19على 8nبواقي القسمة الاقلیدیة للعدد nادرس حسب قیم العدد الطبیعي -أ.1

2015احسب باقي قسمة العدد  -ب 1436103 27 1  19على

یكون العدد  nانھ من اجل كل عدد طبیعي برھن .2
23 3 12 2103 122 11n n n   19قابلا للقسمة على

21:  نضع nمن اجل كل عدد طبیعي .3 8 8 8nnu     

عدد طبیعي nuأنبین -أ
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nبدلالة nuاحسب -ب
nu(2)7باقي القسمة الاقلیدیة للعدد nعین حسب قیم العدد الطبیعي -ج  19على

)نقط3.5( :الرابعالتمرین 

()نعتبر المتتالیة  nu 2: المعرفة بـ
1u eغیر معدومومن أجل كل عدد طبیعيn،

1
2

1n nu e u


 

n  :1غیر معدومأنھ من أجل كل عدد طبیعيبالتراجع برھن.1
nu e


n  :1غیر معدوممن أجل كل عدد طبیعيبین أنھ -أ.2 1n

n

u
u
 

()أن استنتج -ب  nuمتناقصة  تماما
()ھل -ج nuمتقاربة ؟  اذا كانت متقاربة  فما ھي نھایتھا

3.() nv غیر معدوممن أجل كل عدد طبیعيمعرفةمتتالیةn 1:بــ ln
2n nv u 

()برھن أن المتتالیة -أ nvمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول
nبدلالة nuثم استنتج nبدلالة nvأكتب-ب

:  حیثnSالمجموع nاحسب  بدلالة .4
1 2

1 1 1
1 ln 1 ln 1 lnn

n
S

u u u
   
  



)نقط06(  :الخامسالتمرین 

دالة عددیة معرفة على المجال fلتكن  1;  2: كما یليxf (x)ln(x 1)
x 1
  


f(C ;O;i)منسوب إلى معلم متعامد و متجانسالالمستوي تمثیلھا البیاني في ( j)
 

)2cmالطولوحدة(

عند اطراف مجموعة تعریفھاfاحسب نھایتي الدالة .1

من xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي -أ.2 1; فان :
 

1 xf '(x)
x 1 ²





ثم شكل جدول تغیراتھاfادرس اتجاه تغیر الدالة -ب

f(Cللمنحنى ()اكتب معادلة المماس .3 0عند النقطة ذات الفاصلة (
f(Cبین ان المنحنى  .4 یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین احداثییھا(
fبین أن المعادلة .5 (x)0 تقبل حلا وحیدا  3,9حیث 4  

f(Cو المنحنى ()ارسم المستقیم .6 )
fعدد و اشارة حلول المعادلة mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي .7 (x)x 3m 

8.F دالة معرفة على 1;  بـ  :F(x)(3 x)ln(x 1)3x    

على المجال  fدالة أصلیة للدالة Fبین ان -أ 1; 
f(Cالحیز المستوي المحدد بـمساحةA()لتكن -ب xو محور الفواصل و المستقیمین اللذین معادلتیھما ( 0 وx  

:  بین أن 
2

23A()4 cm
1

        
A()ثم اوجد حصرا لــ  
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